



О спорт, ты-мир!

● **8 сентября** в Сукко, в спортивной школе №1 прошли Всероссийские соревнования по фитнес-аэробике. 3-е почётное место заняла анапская команда девочек (категория 11-13 лет), среди которых - Варвара Курбанова, ученица 5 «Б» класса «Эврики».

● **9 сентября** на футбольном поле нашей гимназии прошли муниципальные соревнования в рамках спартакиады школьных спортивных лиг по мини-футболу. Сборная команда юношей проявила невероятное упорство и командный дух. В подгруппе юноши заняли 2 место. Каждый игрок оставил все силы на поле, и важно помнить, что поражение — это тоже путь к успеху. Игроки получили бесценный опыт и понимание, что победу можно одержать только при тесном взаимодействии и уважении друг к другу. Лучшим игроком сборной команды стал наш незаменимый вратарь Герман Вейсгейм, ученик 11 «Б» класса.

Сборная команда девушек 9-11 классов также заняла почётное 2 место в финальных играх спартакиады школьных спортивных лиг по мини-футболу. Отличились София Агаджанова (лучший игрок финала), ученица 11 «А» класса, Валерия Эйриян, ученица 10 «В» класса, забившая гол, который привёл команду к победе, и Кристина Киреева, ученица 11 «Г» класса, названная лучшим вратарём.

● **Сборная** команда Анапы приняла участие во Всероссийском турнире по флорболу «Кубок Вызова Kids», который прошел в подмосковном Звенигороде. В возрастной категории 2015-2016 г.р. наши ребята прошли непростой путь до финала, где уступили команде из Первоуральска, завоевав серебряные медали. В составе команды выступали наши гимназисты: Вадим Ефимов, Аким Хорольский, Марк Блинов, Николь Султанова, Елизавета Волкова

● **25 августа** ученик 2 «Е» класса «Эврики» Георгий Хачатуров занял 3 место в VIII открытом межрегиональном турнире по дзюдо памяти Людмилы Ильиничны Запорожец.

● **23 сентября** на базе спортивной школы №4 проходил муниципальный этап краевой школьной лиги самбо «Путь к успеху» среди учащихся 7-10 лет. Наши юные самбисты достойно выступили на этих соревнованиях, показав свои знания, физические качества - скорость, быстроту, выносливость и дружную работу в коллективе.

● **1-2 октября** в Новороссийске прошёл зональный этап краевых соревнований среди школьников по самбо в рамках Всероссийской школьной лиги самбо на кубок Губернатора Краснодарского края. Сборная гимназии «Эврика» представляла МО «Город-курорт Анапа». Ребята показали свои способности в двух дисциплинах и заняли командное третье место. В личном зачёте Полина Вуйнова заняла первое место, Захар Полупанов - третье.



● **Сборная** команда юношей 7-8 классов гимназии заняла 1 место на зональном этапе состязаний команд Анапы в рамках спартакиады «Школьные Спортивные Лиги».



Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика».
Выпуск подготовлен педагогическим коллективом гимназии «Эврика».
Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова
Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева тел. 918-671-5149,
E-mail: divizip@mail.ru Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край,
г.-к. Анапа, аллея Античная 4
Тел. приёмной: (86133) 2-78-02
E-mail: gimnazevrika@anapa.kubannet.ru

Эврика!
Газета отпечатана на оборудовании
гимназии «Эврика».
Тираж 250 экз.

Эврика!



№ 5 (109) 2024 г.

В номере:

Стр. 2

Первый звонок



Стр. 2,3

Знай наших!

Стр. 4,5

Новости: Что?
Где? Когда?

Стр. 6

«Две звезды»
к Дню учителя

Стр. 6,7

Persona Grata
Вкусный урок

Стр.8

О спорт, ты - мир!

**Трибуна руководителя**

УЧИМСЯ ЖИТЬ ПО-НОВОМУ



Уважаемые коллеги и гимназисты! Стремительно начался новый учебный год. Он принёс нам новые радости, задачи и, конечно, новые проблемы. Как никогда раньше, важнейшей целью школы стало обеспечение безопасности жизни детей. Здесь от каждого из нас требуются строжайшая дисциплина и самообладание.

Изменились важные параметры существования в пространстве гимназии. Под одной крышей гимназии нас стало значительно больше, чем раньше! Выросла численность педагогического коллектива, но незначительно. Зато детей с каждым годом становится всё больше. Если в сентябре 2021 г. в «Эврике» был 31 класс и 834 ученика, в сен-

тябре 2023г. – 83 класса и 2478 учеников, то сегодня в 92 классах за партами сидят 2895 человек! Представьте, каково это – эффективно и без вреда для здоровья управлять такой массой детей и подростков?! 43 процента их родились и выросли на Кубани. Остальные прибыли из Сибири и Дальнего Востока, Урала и Поволжья, а также из центральных, южных, северных и новых регионов России и зарубежья.

Зачем это нужно знать? Да затем, что нам предстоит ежедневная трудоёмкая работа с детьми с разнообразной общей культурой, разными уровнями интеллектуального и эмоционально-нравственного развития. Требования к содержанию и формам педагогического труда тоже непрерывно усложняются. Быть «семи пядей во лбу» сейчас уже не признак умника-одиночки, а норма для всех и каждого учителя. Одни только требования к компьютерной грамотности чего стоят!

В «Эврике» созданы видимые условия труда и

отдыха как учителей, сотрудников, так и наших воспитанников. Надо только умно всем, что есть, пользоваться.

Призываю вас, мои единомышленники, быть в наше нелёгкое время предельно собранными, ответственными. И, самое главное, - терпимыми к окружающим. Помните «Золотое правило нравственности»: «Поступай с другими так, как ты хотел бы, чтобы поступали с тобой». И тогда всё у нас получится. Итоги минувшего сентября и начала октября показывают, что мы – молодцы! Большинство неизбежных в это время проблем своевременно решены. В осенних интеллектуальных, спортивных и творческих олимпиадах, конкурсах всех уровней успешно поучаствовали наши педагоги и воспитанники. О самых-самых ярких победах читайте в «Эврике». И пишите о них не только на сайты, но и в нашу газету и в классные стенгазеты!

Желаю всем нам счастливого нового учебного года!

Е.В.Попова, директор МБОУ «Эврика» им. В.А. Сухомлинского

Новости: Что? Где? Когда?

● **28 сентября** 1918 года родился Василий Александрович Сухомлинский - педагог-новатор, имя которого носит наша гимназия. Он создал оригинальную педагогическую систему, основанную на признании личности ребёнка высшей ценностью. Самая суть этики великого педагога заключается в том, что воспитатель верит в реальность, осуществимость и достижимость человеческого идеала. В.А.Сухомлинский — автор около 30 книг и свыше 500 статей по педагогике.



● **2 сентября** состоялось первое в новом учебном году занятие «Школы молодого педагога». С напутственным словом и пожеланиями профессиональных и творческих успехов к коллегам обратилась Е. В. Попова, директор гимназии. Специалист по качеству образования А.Б. Евсина рассказала об особенностях методического сопровождения коллег, поступивших на работу в гимназию.



Опытные наставники, как всегда, поделились с новичками секретами мастерства. В.А.Теплица погрузила собравшихся в атмосферу современного урока. А.О. Прошлякова показала, как разнообразить деятельность учеников на примере групповой формы работы. А.В.Войнова выступила с сообщением «Профессиональное самосовершенствование молодого педагога». Е.Г. Гасанова, руководитель ШМП, и заместитель директора Ж.С. Викторова также помогли создать атмосферу тепла и комфорта, вдохновить коллег на плодотворную работу.



● **В гимназии**, по инициативе ГИБДД, состоялось занятие, посвященное правилам дорожного движения. Гимназисты получили возможность углубить свои знания о безопасном поведении на дороге, о важности соблюдения правил дорожного движения и узнали о наиболее распространенных нарушениях и их последствиях.



● **В начале** нового учебного года состоялось первое совещание лидеров ученического самоуправления гимназии. В нём активное участие приняли ученики, стремящиеся внести свой вклад в жизнь школы. Приветственным словом активистов встретила заместитель директора по воспитательной работе О.В. Литвинова. Советник директора по воспитанию А. С. Викторова напомнила ребятам о предстоящих выборах президента гимназии, а также о намеченных на год мероприятиях. Бурно обсуждались идеи о том, как сделать жизнь в гимназии более увлекательной и результативной. Совместные усилия старших и младших обязательно приведут к новым достижениям гимназии и интересным инициативам!



Новости: Что? Где? Когда?

● **5 сентября** прошло установочное занятие «Моя Россия — мои горизонты, мои достижения» по курсу программы внеурочной деятельности профминимума «Россия – мои горизонты». Ученицы 7 «Б» класса познакомились с миром профессий в нашей стране, с достижениями России в различных сферах и поставили себе цели профессионального становления на новый учебный год.



● Накануне 81-ой годовщины освобождения Анапы от немецко-фашистских захватчиков состоялся традиционный брейн-ринг среди кадетов 5-8 классов. Лучшие знания страниц военной истории показали кадеты 6 «А» класса. Вторую ступеньку заняли кадеты 5 «А» и 8 «А» классов. На третьем месте - кадеты 7 «А».

● **В Анапе** прошёл XX Всероссийский патриотический форум «Наше Отечество», в котором приняла участие и с достоинством представила «Эврику» сборная кадетская команда нашей гимназии под руководством Т.В.Казакова. Больше всего побед в разных номинациях в личном зачёте завоевали наши кадеты. В итоге - заслуженное в тяжелой борьбе второе общекомандное место!



● **Потребность** участников СВО в маскировочных сетках остаётся высокой. Наши гимназисты с увлечением участвуют в таком значимом деле. Плетение маскировочной сетки — это истинное искусство, требующее терпения и внимательности. В каждую ячейку вплетаются доброта и забота, что делает такую защиту надёжнее любой брони. Приглашаем всех желающих внести свою лепту в приближение Победы!



● **В День** освобождения Анапы от немецко-фашистских захватчиков в «Эврике» прошла выставка беспилотных летательных аппаратов. Инициатор экспозиции - авиамодельный клуб «От Винта!» (руководитель - А.Н. Шашило). На выставке были представлены свободно летающие и резиномоторные модели, квадрокоптеры, реактивная модель самолета, модели с электрическими и с бензиновыми двигателями, вертолеты, авиамодели времен Второй мировой войны, изготовленные мастерами из Анапы, Новороссийска, Геленджика, Темрюка, станицы Анапская, посёлков Горный и Витязево. Перед ребятами выступил Г.Г. Пелипенко, председатель анапского отделения ДОСААФ России. Выставку посетили более тысячи гимназистов и их родителей. Результатом работы выставки станет открытие авиамодельного кружка в гимназии.



● **12 сентября** кадеты посетили город-герой Новороссийск, возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь», побывали в Государственном Морском университете им. Ф. Ф. Ушакова.

● **4 октября** День самоуправления интересно прошёл во 2 «А» классе. Десятиклассники, бывшие ученики Н. Е. Салогуб, примерили на себя преподавательские роли, проведя своих младших подопечных через весь учебный день. Ответственное мероприятие учителей-дублеров мальчики-второклассники восприняли как игру, с удовольствием включившись в учебный процесс.

Первый звонок - 2 сентября 2024 года



Знай наших!

Мы открываем новую рубрику, под которой будем рассказывать о самых важных достижениях и победах наших гимназистов и учителей. В дальнейшем планируется написание и публикация книги под названием – «ЗНАЙ НАШИХ!», где будут собраны рассказы о выдающихся выпускниках «Эврики». Приглашаем всех читателей газеты к сотрудничеству! Адреса и контакты – на последней странице каждого номера газеты. Пишите! Звоните!



Анастасия Морозова, ученица 2 «Б» класса, — победитель международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ. Анастасия не только радуется своими талантами в спорте (имеет разряд по акробатике, покоряет художественную гимнастику, обладает золотым значком ГТО), но и в интеллектуальных мероприятиях ей нет равных. За время обучения в гимназии

Анастасия была призёром школьного этапа международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ, но не остановилась на этом. И вот она - победа! О чём говорит пример Анастасии? Никогда не сдаваться и идти до конца! Верить в себя и окружающих! И, конечно же, выкладываться всегда на все 100 процентов! Этому учат Настю родители, учитель О.В. Николаева и тьютор И.В. Хмара.

Поздравляем **Анну Олеговну Прошлякову** - победителя регионального этапа конкурса «Флагманы образования» президентской платформы «Россия – страна возможностей»! Цель конкурса - создание условий формирования кадрового резерва для системы образования Российской Федерации.

Полуфинал конкурса состоялся 14 - 16 октября в Краснодаре. Уровень профессиональных знаний и универсальных компетенций участников эксперты оценивали по итогам индивидуальных и групповых конкурсных заданий. Анна Олеговна добилась блестящей победы!



Познакомьтесь с **И.Б.Шевченко** — замечательным учителем начальных классов, победителем Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» в 2024 году! Ирина Борисовна работает, создавая увлека-

тельные, познавательные уроки, которые помогают детям раскрыть свой потенциал и полюбить учебу. Ее креативный подход к профессии и умение находить общий язык с детьми делают каждый её урок незабываемым.

должном уровне мышления. Речь Натальи Михайловны была на высоте, достойной университетского сообщества! Сказался многолетний добросовестный труд с гимназистами, серьёз увлечёнными наукой.

Они из года в год побеждают на интеллектуальных конкурсах. Примером для них она – любимая учительница.

В сентябре в гимназию пришла весть: Н.М. Захарова и Е.С.Рябенко, учитель

начальных классов, вошли в число 100 лучших учителей-руководителей школьных команд России, победивших в серии турниров от образовательной платформы «Интеллект будущего»! Так держать!

Зинаида Палиева

ВМЕСТЕ - ВЕСЕЛЕЙ!

Елена Сергеевна Рябенко, учитель младших классов, с первых профессиональных шагов стала в «Эврике» своим человеком. Без неё не обходится ни одно массовое мероприятие младшеклассников. Её уважают и любят родители малышей. Она – зачинательница учительской династии: сын Владимир Рябенко, учитель истории и кулбановедения, стал её коллегой. А сама Елена Сергеевна давно уже добрый наставник молодых педагогов. И всегда она – на передовых позициях профессии. Ей – слово.



По традиции, наш 2 «В» класс принял участие в серии осенних турниров на платформе «Интеллект будущего». 18 сентября был турнир «Секреты русского языка». Две команды класса вышли на старт всероссийского состязания и завоевали первое и третье места из 25 команд-участников. Вскоре мы рискнули покорить «Математический Олимп». И снова заняли 2-е и 3-е места сре-

ди 31-ой команды из других городов. Дальше состоялось состязание по биологии. Нам удалось выйти лишь на 5-е и 6-е места. Но ведь главное - стремление к победе!

Надо видеть, как заинтересованно дети сражаются, как помогают друг другу, как сплачиваются в команду! Эта готовность к преодолению трудностей очень помогает моим воспитанникам и мне самой в жизни.

ВКУСНЫЙ УРОК

Такого гимназисты ещё не видели. Урок в гимназической столовой! Даже не урок, а мастер-класс. Работницы столовой и педагоги учили первоклассников готовить «правильные бургеры».

Каждый ученик имел возможность проявить творчество, придавая съедобному изделию свою собственную индивидуальность и вместе с тем не отступая от правил технологии.

Взрослые всячески поощряли фантазию детей. Результаты мастер-класса были ожидаемы: все бургеры, приготовленные своими руками, были моментально съедены юными кулинарами. После мастер-класса состоялась экскурсия по цехам столовой.

Как знать, может, для кого-то из первоклассников в этот день началась дорога в профессию...



Международный День учителя- 2024 «Эврика» отметила ставшим уже традиционным конкурсом «Две Звезды». Открыли шествие звёзд и ярко блеснули певческим талантом преподаватели дополнительного образования Т.А.Денисова и Т. В.Роженцова

На сцену актового зала поочередно выходили сначала учителя, награждённые инстанциями профессионального управления всех уровней - от директора и профкома «Эврики» до Министерства образования РФ. Вручение грамот и дипломов чередовалось с концертными номерами. И пары - Ученик и Учитель - на наших глазах превращались в настоящих звёзд эстрады. Это было чудесное зрелище, подарок зрителям и самим себе. Что может быть прекраснее единого порыва детей и взрослых к красоте музыки, художественного слова, театральности?! Особым, виртуальным героем-исполнителем стал поистине волшебный интерактивный экран. В умелых руках он стал ярким, запоминающимся соучастником праздника.



PERSONA GRATA

Под этой рубрикой мы рассказываем об учителях, руководителях и сотрудниках гимназии, которые «пришлись ко двору», стали активно и креативно проявлять профессиональные и общечеловеческие качества, включившись в насыщенную событиями жизнь «Эврики». Наталья Михайловна Захарова, учитель биологии, - одна из таких персон.

УЧИТЬ МЫСЛИТЬ



т.д. и т.п., а она рассказала бы ... о курсах повышения квалификации учителей-биологов в Сочи. Написала бы с восторгом, увлечённостью, неподдельным интересом к генетике, как рассказывала мне во время интервью. Почему о генетике? Да потому что убеждена, что, учителю, преподающему биологию, нельзя не знать генетику, хотя в учебном плане ей отведена всего-то пара часов. Какой же ты учитель, если не знаешь много больше своих учеников? Да и, вообще, генетика – это же наше всё! Так думает Наталья Михайловна.

И такая она во всём.

Будучи человеком серьёзным (не путать со скучным!), непубличным, она однажды решила войти в команду профессионального конкурса «Четверо смелых». Зачем? Захотела выйти из зоны комфорта. И вышла с успехом!

Как-то я слушала выступление Натальи Михайловны в нашей Школе молодого педагога. Учитель со стажем, она разъясняла начинающим коллегам, как устроен научный аппарат проектной деятельности. Проекты нынче – обязательная и очень увлекательная часть обучения школьников. Но пока что большинство и авторов проектно-исследовательских работ, и их руководителей находятся далеко не на

Знай наших!



В. А. Тимошенко, учитель истории и обществознания, стал финалистом Губернаторского кадрового конкурса «Лидеры Кубани». Из 400 участников полуфинала только 100 стали финалистами и продолжают борьбу за звание лидера. Впереди - командообразующее мероприятие. Девиз: «Мир меняют люди»! Команды будут

проверяться на лидерские компетенции и умение выстраивать эффективное взаимодействие с представителями бизнеса для развития Краснодарского края. Победители смогут получить приглашение для участия в программе подготовки резерва управленческих кадров Кубани.

А.С.Викторова — учитель начальных классов и настоящий вдохновитель своих учеников! Анастасия Сергеевна не только обучает детей, но и активно участвует в жизни гимназии в качестве советника директора по воспитанию. Ее подход к обучению и воспитанию маленьких учеников делает ее незаменимым членом ко-

команды учителей гимназии «Эврика». Она стала победителем муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют» в 2023 году, а этом году Анастасия Сергеевна удостоена звания лауреата Всероссийского конкурса «Педагогический дебют», что является замечательным достижением в ее карьере! Так держать Анастасия Сергеевна!



И.Л.Комиссарова (фото слева), учитель начальных классов, и **А.П.Тарасова** (фото справа), учитель английского языка, стали призёрами Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» в 2024 году! Эти талантливые учителя умело мотивируют своих учеников на получение новых знаний, изучение языков. Их инновационные методики делают уроки яркими, незабываемыми.



Екатерина Воронцова, ученица 10 «В» класса, вышла на финальный этап конкурса «Мир рисует счастье», который проходил в Москве. Екатерина успешно совмещала обучение в гимназии с освоением дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства «Живопись». И сейчас продолжает



учиться в художественной школе, готовится к поступлению в вуз. Катя очень талантливая девушка, отличница, неустанно стремится совершенствовать свои способности. Сейчас две её картины находятся на выставке в художественной школе Новосибирска, а в планах – организация выставки работ гимназистов-художников.